

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу обучающегося СПбГУ
СТЕПАНОВОЙ Александры Вячеславовны
на тему: «**Факторы формирования профессиональных стратегий молодых специалистов на рынке труда**»

Выпускная квалификационная работа Степановой Александры посвящена выявлению и изучению факторов, обуславливающих выбор молодым специалистом профессиональной стратегии на рынке труда. Надо отметить очень высокую степень самостоятельности проделанной студенткой работы, поскольку роль научного руководителя сводилась скорее к корректировке направления исследования, нежели к непосредственному руководству по написанию работы.

Содержательно, главным достоинством ВКР А. Степановой в теоретическом аспекте является методичное изучение основных используемых понятий с позиций разных подходов с привлечением большого количества проанализированных источников. Александра в своей работе показала умение качественно изучить, обобщить и затем систематизировать информацию, вычлняя главное и аккуратно абстрагируясь от несущественных моментов. В проведенном эмпирическом исследовании по изучению особенностей первичного трудового опыта студентов и выпускников вузов Санкт-Петербурга было выявлено влияние социально-экономических тенденций рынка труда и социального окружения на ранний опыт работы молодых специалистов. На мой взгляд, в выпускной работе А.В. Степановой демонстрируется достаточно глубокий уровень знаний техники и технологии проведения эмпирических исследований, а также методов обработки собранной информации.

Александра работала над темой три года, планомерно погружаясь в исследуемую тематику и проявляя большую личную заинтересованность к изучаемой проблеме. Дипломная работа носит законченный характер, поставленная цель достигнута, задачи выполнены, по результатам теоретического и прикладного исследования сделаны обоснованные выводы. Процент заимствований в результате проверки работы в BlackBoard составляет 16% и имеет технический характер.

Считаю, что дипломная работа СТЕПАНОВОЙ Александры Вячеславовны выполнена на высоком уровне, соответствует всем требованиям, предъявляемым к дипломным работам, и заслуживает высокой положительной оценки.

Научный руководитель, доктор социологических наук, доцент кафедры экономической социологии
Л. А. Лебединцева
22.05.2018

